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4.2.
Filme, Videos und Musik – 
was ist erlaubt?

Was ist ein Urheber?
[bookmark: Text1][bookmark: _GoBack]     
Was ist ein Werk?
[bookmark: Text2]     
Was versteht man unter geistigem Eigentum?
[bookmark: Text3]     
Was besagt das Urheberrecht?
[bookmark: Text4]     

Fülle den Lückentext aus.
[bookmark: Text5]Musik, Filme, Fotos und Videos werden auf Internetseiten hoch- und heruntergeladen. Wenn diese Dateien zudem getauscht und kopiert werden, spricht man von      .
[bookmark: Text6][bookmark: Text7]Viele Songs und Videos sind geschützt. Sie gehören dem Urheber. Werden sie über Tauschbörsen weitergegeben, ist das      . Also: Du lädst dir einen Film aus einer Tauschbörse auf deinen Computer. Wenn dieser Film nicht ausdrücklich dafür freigegeben ist, machst du dich      !
[bookmark: Text8][bookmark: Text9]Sei vorsichtig, wenn       Songs und Kinofilme kostenlos angeboten werden. Bei Filmen, die aktuell im Kino laufen gilt: Sie dürfen nicht       werden. Das gleiche gilt fast immer für aktuelle Musik.

Nenne drei Anbieter von Video on Demand.
[bookmark: Text10]     ,
[bookmark: Text11]     ,
[bookmark: Text12]     
Kennst du auch eine Plattform für Online-Musik?
[bookmark: Text13]     
Was ist eine CC-Kenzeichnung?
[bookmark: Text14]     
Wie verdienen YouTube und Facebook ihr Geld?
[bookmark: Text15]     








Fülle den Lückentext aus.
[bookmark: Text16][bookmark: Text17]YouTube hat über eine Milliarde      ! Es wird auf der ganzen Welt genutzt. Die Plattform wird in 76 Sprachen und 88 Länderversionen      .
[bookmark: Text18]Täglich werden unzählige neue       hochgeladen. Darunter sind Filme, Fernsehausschnitte, selbstgedrehte Videos, Anleitungen, Musikvideos und vieles mehr.
[bookmark: Text19]Diese Videomassen kann       kontrollieren. Daher findest du auch Inhalte, die nicht stimmen, die Angst machen, die eklig sind oder andere schlechtmachen.
[bookmark: Text20][bookmark: Text21]YouTube ist für dich kostenlos. Trotzdem geht es um      , denn hier wird mit der Werbung Geld gemacht. Wer auf YouTube mit seinen       viele Fans gewinnt, kann zum Star werden.
[bookmark: Text22][bookmark: Text23]Für die       musst du mindestens 16 Jahre alt sein und (bis du 18 bist) die Zustimmung deiner Eltern haben. Frühestens mit 16 Jahren darfst du also Videos bewerten, kommentieren oder hochladen. Pass aber auf: In den       kommt es auch zu Beleidigungen und Gemeinheiten.
[bookmark: Text24][bookmark: Text25]Mit bestimmten Programmen kann man Videos herunterladen und sie in Musikdateien      . Das ist aber nur eingeschränkt für private Zwecke erlaubt! Und das Video muss legal       worden sein.
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